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22. neděle v mezidobí 
31.srpna LP 2025 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Oslavujte Hospodina, neboť je dobrý. 

 

Náš úryvek vypustil krátkou epizodu (Lk 14,2-6) o uzdravení nemocného 
člověka v domě farizea, kam byl Pán pozván. Ježíš nejprve zvolal: „Je dovoleno v 
sobotu uzdravovat, nebo ne?“ (14,3b). Na to volně navazuje naše perikopa. 

Náš úryvek předchází výzva: „Dbejte na to, ať nikdo nepromešká Boží milost“ 
(Žid 12,15a). A autor srovnává situaci současných křesťanů s Izraelity, kteří v době 
Mojžíšově (1200 př. Kr.) také stáli před Bohem pod horou Sinaj, ale chvěli se hrůzou, 
a tak odmítli setkání s Bohem. My jsme v jiné situaci: nás k Bohu přivádí jedinečný 
prostředník – Ježíš! 

Nejeden pan farář se rozčílil, že v kostele jsou vpředu prázdná místa a vzadu se lidé 
tísní. Proč? Možná proto, že nás v kostele nikdo nepřivítá, neuvede na místo... Dnešní 
evangelium nedává odpověď, ale můžeme si položit otázku: Kdo nás do kostela zve? 
Kdo to je? Anebo otázku: Jakou roli hraje v našem jednání pravá anebo falešná 
pokora? 

Kniha Sirachovcova vznikla ve 2. stol. př. Kr. jako učebnice chování pro mladé 
muže. Tato kniha o životě má na mnoha místech podobu přísloví. 
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          Papež: Nepřizpůsobujme se mentalitě světa, svědčme o Kristu 

Evangelium nám předkládá náročný text (srov. Lk 12,49-53), v němž Ježíš silnými 
obrazy a s velkou upřímností říká svým učedníkům, že jeho poslání, a také poslání 
těch, kdo ho následují, není jen „samá růžová“, ale je „znamením odporu“ (srov. Lk 
2,34). 

Tímto výrokem Kristus předjímá, čemu bude čelit, až bude v Jeruzalémě 
pronásledován, zatčen, urážen, zbit a ukřižován; až bude jeho poselství, přestože 
hovoří o lásce a spravedlnosti, odmítnuto; až vůdci lidu budou reagovat na jeho kázání 
s krutostí. Mnohé z komunit, kterým evangelista Lukáš adresoval své spisy, ostatně 
prožívaly totéž. Jak nám říkají Skutky apoštolů, byla to pokojná společenství, která se i 
přes své omezení snažila co nejlépe žít poselství lásky svého Mistra (srov. Sk 4,32-
33). Přesto však byla pronásledována. 

To vše nám připomíná, že dobro ne vždy nachází kolem sebe pozitivní odezvu. Někdy 
dokonce právě proto, že jeho krása obtěžuje ty, kteří jej nepřijímají, se ti, kdo toto 
dobro konají, setkávají s tvrdým odporem, až po násilí a útlak. Jednat v pravdě něco 
stojí, protože ve světě jsou lidé, kteří volí lež, a protože ďábel toho často využívá a 
snaží se bránit jednání dobrých. 

Ježíš nás však vybízí, abychom se s jeho pomocí nevzdávali a nepřizpůsobovali se 
této mentalitě, ale pokračovali v jednání pro naše dobro a pro dobro všech, i těch, kteří 
nám způsobují utrpení. Vyzývá nás, abychom na tyranii neodpovídali pomstou, ale 
zůstali věrní pravdě v lásce. Svědčí o tom mučedníci, kteří prolévají krev za víru, ale i 
my je můžeme napodobovat, i když za jiných okolností a jiným způsobem. 

Vezměme si například cenu, kterou musí zaplatit dobrý rodič, pokud chce své děti 
vychovat podle zdravých zásad: dříve či později bude muset umět říct „ne“, vykonat 
nějakou nápravu, a to ho bude stát utrpení. Totéž platí pro učitele, který chce správně 
vychovávat své žáky, pro profesionála, řeholníka, politika, kteří se zavázali čestně plnit 
své poslání, a pro každého, kdo se snaží důsledně plnit své povinnosti podle učení 
evangelia. 

Svatý Ignác z Antiochie v této souvislosti na cestě do Říma, kde měl být umučen, 
napsal křesťanům tohoto města: „Nechci, abyste byli milí lidem, ale Bohu“ (List 
Římanům, 2,1), a dodal: „Pro mě je lepší zemřít v Ježíši Kristu, než vládnout až na 
sám konec země“ (tamtéž, 6,1). 

Bratři a sestry, prosme společně Marii, královnu mučedníků, aby nám pomohla být za 
všech okolností věrnými a odvážnými svědky jejího Syna a podporovat bratry a sestry, 
kteří dnes trpí pro víru. 

Celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-08/angelus-17-8.html

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-08/angelus-17-8.html


  
 

 

22. neděle v mezidobí       31. 8. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za nemocného tatínka. – dětská bohoslužba. 

v 9:30 na Rožberku – za + dceru Petru a její živou rodinu. – dětská bohoslužba. 

v 10:45 v Lochenicích – mše svatá nebude! 

 

Liturgie v příštím týdnu 

středa Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve 

pátek Svaté Terezie z Kalkaty, panny 

neděle 23. neděle v mezidobí 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

1.9. 

v 7:30 - Pouchov – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky a živé a + 

z rodin. 

Úterý 

2.9. • Mše svatá zde není. 

Středa 

3.9. 

v 8:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

 v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl. 

Čtvrtek 

4.9. 
v 17:00 - Rožberk – k poctě Ducha Svatého a všech svatých, za kněze, 

celou širokou rodinu a duše v očistci. 

Pátek 

5.9. 

v 8:00 - Lochenice – mše svatá nebude! 

v 17:00 - Rožberk – na poděkování za 85 let života ve víře s prosbou  o 

další posilu Boží. 

v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Sobota 

6.9. 
v 18:00 - Pouchov – za + Jaromíru Rejskovou a ten celý rod. 

Neděle 

7.9. 

v 10:00 – Pouchov – za Marii Doležalovou, + manžela, syna a rodiče 

z obou stran. 

v 9:30 – Rožberk – mše svatá nebude – farní den. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

Pastorační rada 

se sešla ve středu 27. srpna v 19:30 na faře. Mimo jiné jsem seznámil členy 

s výsledky druhého kola ankety. Přehled je ke shlédnutí na nástěnkách v kostele. 

Časy nedělních bohoslužeb zatím měnit nebudeme. Rozhodl jsem se tak na základě 

výsledků ankety. Do budoucna jsme však s Pastorační radou změnám otevření, 

chceme ještě o tomto tématu komunikovat napříč farností. Od října vždy na první 

neděli v měsíci bude na Rožberku bohoslužba slova, abych se mohl zdržet na 

Pouchově a setkat se zájemci na faře ve „farní kavárně“. Na ta setkání se těším a už 

nyní vás srdečně zvu.  

 

Farní den v neděli 7. 9. 2025 

Farní den budeme mít příští neděli 7. 9. 2025. Mše svatá bude ve farním kostele 

v 10 hod, mše na Rožberku nebude. Od 8 hodin se bude připravovat sezení na 

zahradě, pomoc uvítáme. Oceníme také napečení zákusků, noste je na faru v neděli 

od 8 hod, předem díky za pomoc. Cena oběda bude 100 Kč. Prosíme, pište se na 

archy v kostele kvůli zjištění počtu porcí. Odpoledne nebude chybět ani střelecká 

soutěž Pouchov Cup s putovní cenou. Po obědě bude program pro děti. Zájemci se 

mohou zúčastnit besedy o „Adopci na dálku“ a setkání s indickým knězem Arulem. 

Jste srdečně zváni. 

 

Pozvání pro děti a mladé lidi 

V sobotu 6. 9. od 9.00 do 11.30 bude setkání dětí a mladší mládeže ve věku 8 až 

13 let na faře na Novém Hradci. Na programu bude společná modlitba, dobré jídlo 

a Nerf bitva. Více informací na plakátku. 

V pátek 12. 9. od 15.30 do 18.00 bude Spolčo mládeže ve farní místnosti v Novém 

Adalbertinu. Setkání Spolča je každý týden a jsou na ně zváni všichni mladí ve 

věku 13 až 26 let. Více informací na plakátku. 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 31. 8. bude ve farním kostele od 19:30 hod tichá adorace. Srdečně 

zveme. 

 

 

Lektoři příští neděle 7. 9. 

Pouchov Jaroslava Vojáčková Rožberk Marie Hesounová 

 Jiří Vojáček  Mach Karel 

 Hana Špatenková  Pavel Hesoun 


